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8月中旬，县政协开展“十大暖民心行动”专题社情民意信息征集活动。活动开展以来，广大县政协委员围绕我县实施“十大暖民心行动”，通过走访群众、实地调研、座谈交流等形式，广泛收集社情民意。现将委员反映的社情民意随文报送，供相关部门阅研，办理结果及采纳情况望函告。

附：社情民意信息








一、关于多管齐下促进就业的建议
殷红波委员反映：近年来，我县坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神为指导，认真贯彻落实中央和省、市关于稳就业的各项决策部署，围绕实现更高质量和更加充分就业的目标，聚焦五个“强化”，创新举措、精准施策，推动就业促进暖民心行动走深走实，全力促进就业稳定和民生改善。2023年度，全县共发放脱贫人口就业帮扶项目资金266.2万元，失业保险费稳岗返还421.23万元，开展创业培训358人，扶持创业124人，开发公益性岗位342个，完成失业人员再就业2164人，就业困难人员再就业419人。目前尚存在一些问题：一是宣传力度不够。职能部门宣传政策欠深入，而部分企业负责人的政策意识不强，学习了解政策不透彻，导致优惠政策落实难到位。 二是就业结构性矛盾突出。部分企业一线工人缺乏，与农村劳动力、失业人员、大中专毕业生等就业群体就业难并存，就业结构性矛盾突出。 三是企业的各种待遇和工作生活环境条件与就业人员要求差距较远，招工和就业困难。四是特殊群体就业压力大。女45岁以上，男50岁以上的失业人员、贫困劳动力、残疾人等，存在“等靠要”的思想，就业再就业难。 
为此，建议：
一是加大政策宣传力度。通过开展就业宣传周、职业技能大赛、创业大赛、进企业宣传服务等活动，营造有利于促进就业的社会环境，努力形成全社会关心支持就业工作的良好局面。 
二是多渠道扩大就业。发挥中小企业就业主渠道作用，进一步营造有利于中小企业发展的良好环境，鼓励引导非公有制经济发展，实施更加有利于促进就业的财税和金融扶持政策，努力增加就业容量。发展吸纳就业能力强的产业，加强对灵活就业、新就业形态的支持，促进劳动者自主就业。 
三是加强就业培训。逐步将职业技能培训推向市场化、社会化，指导社会培训机构通过校企合作、订单式培训、定岗式培训等多种模式，开展多层次、多形式的职业技能培训，建立以市场为导向，与产业结构相适应，与就业相结合的职业技能培训体系。 
四是推进创业带动就业。加强对大学生、失业人员和农民工等创业者的创业培训，对创业者进行跟踪帮扶指导，落实好创业担保贷款、创业补贴等扶持政策，提高创业成功率，推动以创业带动就业。 
五是加强对企业的监督和服务。引导企业依法依规依政策落实国家和省、市、县的相关法律政策，改善工作环境和条件，提高职工各种福利待遇，实现企业和员工利益双赢的局面。 
六是深入开展就业帮扶。按照困难人员实际情况，定制培训计划，开展精准培训，免费对困难人员开展装饰装修、电子电器、茶叶加工、传统种植、特色种养等各类就业技能和实用技术培训。
（委员联系方式：18905638979 建议承办单位：县人社局）

二、关于做好丁家桥镇宣纸书画纸行业“就业促进行动”的建议
张汉荣委员反映：丁家桥镇作为“中国宣纸、书画纸基地”，先后被省政府授予“中国宣纸书画纸生产加工产业集群乡镇”、“安徽省产业集群镇示范点”等称号，镇内约有宣纸书画纸生产加工销售企业241家，个体生产户1240家，相关从业人员5000余人。宣纸书画行业从业人员的工种主要集中在制造业的捞纸、晒纸，批发零售业的客服、电商运营、主播等，但因地理位置不在城区、信息畅通度欠佳，造成企业招工与求职者就业需求的匹配仍有难度。
目前存在的问题：一是泾县—丁家桥的城乡公交车班次较少、公交车到站时间不明确且无实时查询的途径。二是丁家桥镇作为紧邻城区的乡镇，距离仅10公里左右，如果在交通出行上可以给予更多的便利，无疑会减少求职者的出行顾虑。三是在招聘信息发布渠道狭窄。虽然我县在各类新媒体上均有与招聘相关的公众号，但缺乏一定的信息整合力，年纪稍大的求职者在各个APP和网站上获取招聘信息存在一定困难。现就进一步做好宣纸书画纸行业的“就业促进行动”，建议：
一是完善“泾县公交”公众号功能。在公众号上补充公交“出发—到站”时间，同步完善站台的“信息通知”功能，方便百姓掌握候车时间。
二是在丁家桥镇的“宣纸故里”公众号模板新增“就业招聘”板块，由镇“人社所”审核汇总当地企业的招聘信后发布，实时更新，聚力打造“宣传与惠民”于一体的公众号。同时利用镇政府的显示屏定期公开每月汇总的招聘信息，进一步扩大信息的知晓面。
三是在丁家桥“宣纸大市场”入口处，新增一处宣传栏，一方面同步企业的招聘信息，另一方面用于通知惠企便民的相关政策。
四是继续加强营商环境包保走访力度，借助县乡两级包保责任制，畅通企业家反映诉求的通道，不断创优营商环境。
（委员联系方式：13605632656  建议承办单位：县人社局、县交运局）

三、关于支持开设“十二道泾味”主题餐厅的建议
陈星委员反映：泾县的菜肴有着悠久的历史，且极具地方特点。近年来，我县通过举办“皖美好味道·泾有菜肴”美食大赛，评选出代表地方特色、具有独特风味的“十二道泾味”特色菜，受到很多好评。参选的每道菜精选了泾县本地食材，蕴含独特寓意，彰显了博大精深的泾县饮食文化。
但泾县目前没有能真正体现“十二道泾味”餐饮文化的主题餐厅。外地游客来到泾县后，不能在一家餐厅同时领略泾县菜肴的风味，大部分游客表示如果想充分品尝泾县菜肴，需前往很多家不同饭店，在不方便的同时也让泾县菜肴失去了很好的整体展示机会。为此建议：
一是建议采取补助、贴息贷款等形式支持相关市场主体开设以“十二道泾味”命名的餐馆酒店，也可以与现有酒店合作。餐馆酒店以“十二道泾味”为主打菜，让外地游客和本地食客能在一个地点品尝到具有代表性的所有泾县菜肴。
二是建议在酒店大厅留有专门的空间，设置“十二道泾味”展示区，以文字、图片以及实物方式，详细介绍“十二道泾味”中每一道菜产生的背景及所在地的风景人文，讲好泾县菜肴的故事及发展历程，让食客在品尝佳肴的同时多多了解泾县的历史和风土人情。
三是针对餐馆酒店最重要的主厨团队，建议以公开竞聘方式产生，以能真正代表“十二道泾味”水平为准，同时鼓励厨师团队创新，在做好传统菜的基础上开发出有创意、品位高、口味佳的新泾县菜品。
四是建议将泾县的一些特色小吃，如锅贴饺、牛肉面、小刀面、大饼等纳入菜谱，同时将香菜、章渡酱菜等地方特色小菜搬上餐桌，让食客全方位体验泾县餐饮的魅力。
五是建议餐馆地点选择在泾县城区，餐馆所在地点应满足交通便利、停车方便的要求。重点是做好宣传推广工作，做好各类媒体，特别是网络短视频媒体的宣传推介，在各平台注册“十二道泾味”官方账号，宣传引导游客建立来泾县必吃“十二道泾味”旅游概念，同时以优质的服务、美味的菜肴给食客留下美好的印象。
（委员联系方式:13637236199；建议承办单位：县科商经信局、县文旅局）

四、关于为高龄、失能等老年人开展送餐服务的建议
吴非委员反映：我县从2022年开始推行老年助餐服务工作，全县已建成运营老年食堂（助餐点）51处，其中，城区15处，农村36处。目前，已有6000余名城乡老年人办理了老年助餐卡，实现常态化供餐，共提供老年人助餐服务30余万人次，支出助餐补贴60余万元。在走访中，群众普遍反映，政府推行老年助餐有效解决了老年人就近吃饭问题，达到了暖胃又暖心的效果。但是，在调研过程中，我们也发现一些问题：对助餐服务需求最为迫切的高龄、失能、独居、居住偏远的老年人往往难以享受到含有政府补贴的助餐服务，形成养老领域政府公共服务不均等、不普及的现象。原因如下：一是目前各级政府只出台了老年助餐服务建设补贴、运营补贴及助餐补贴等相关规定，没有就送餐服务出台相应的指引性意见。基层在鉴别送餐必要性、防范送餐风险、支出送餐费用等方面难以掌握。二是市场监管部门对餐饮单位送餐资质要求过高，绝大多数老年食堂无法达到其送餐标准。三是为老年人送餐环节安全风险较高、人力成本过大，送餐的成本往往高于政府补贴用餐的标准，实现送餐到户难度较大。
为此，建议：
一是以能力评估为基础，精准确定送餐对象。对享受助餐服务的老年人普遍开展自理能力评估，确定自身确实无法自主前往助餐点就餐，且直系亲属亦无能力送餐的老人为送餐对象。
二是以助餐机构为骨干，实施送餐到户补贴。建议县政府尽快出台政策，鼓励助餐机构对经审核有需求的老年人实行送餐到户，并制定具体的补贴办法和标准。
三是以志愿服务为补充，开展送餐活动。发挥志愿服务组织人数多、分布广、网络密的优势，开展点对点承包式送餐服务，通过送餐营造尊老敬老氛围。
四是以配送资质为重点，完善为老送餐流程。建议民政部门与市场监管部门就老年食堂集体用餐配送资质问题开展专题会商攻坚。针对老年群体需要和基层工作实际，在不突破食品安全管理相关要求的前提下，争取采取特事特办的方式，研究制定老年食堂短时间、短距离向其它助餐点配送食品的可行性规范。
（委员联系方式：13865323420  建议承办单位：县民政局、市场监管局、团县委、县文明办）

五、关于加强农村老年助餐服务的建议
住云岭镇委员活动联络组反映：据全国第七次人口普查数据，我国农村60岁以上的老人占比比城镇高出近8个百分点。为有效应对人口老龄化，8月份，省委、省政府印发《安徽省加强新时代老龄工作实施方案》，该方案提出，到2025年，建成覆盖城乡、布局均衡、方便可及的老年助餐服务网络。但受交通条件、经济条件的影响，尤其是农村居住分散、商业设施匮乏，往往有钱也买不到服务。为加强农村老年助餐服务，建议：
一是摸底底数，试点推进。首先应开展入户调查，摸清有用餐意愿老人数量。其次，以独居老人多、用餐意愿强的建制村为试点，逐步推开。充分考虑群众意愿，选择居住相对集中、就餐人数多的村先行试点，量力而行、逐步推进。在初期建设阶段，可以选择有意愿的餐饮店进行老年助餐点运营，进行相关补助和优惠。
二是积极宣传，鼓励捐助。加强对老年助餐尤其是农村老年助餐的宣传，积极动员社会爱心人士定向捐赠农村老年助餐活动。同时，在充分尊重捐赠人意愿的基础上，对社会捐赠适当统筹用于农村老年助餐。鼓励身体较好的老人协助食堂工作，劳动时间可冲抵部分就餐费用。
 三是因地制宜，合理建设助餐点。农村老年人助餐点的设置应坚持因地制宜，充分挖掘、整合老村部、敬老院、闲置校舍等现有公共服务资源，进行安全、消防和适老化改造，降低建设成本。
（委员联系方式：13865327868转；建议承办单位：县民政局、各乡镇政府）

六、关于在红星广场和开发区建设充电桩的建议
包海涛、孙成义委员反映：随着新能源汽车保有量不断增大，充电桩建设日益成为群众关心的热点问题。红星广场作为县城中心区域，又是县政府所在位置，商业业态齐全，人流量大，附近居民小区住户多。开发区企业主和工人驾驶新能源车较多，而且比较集中。据了解，目前县红星广场附近青少年活动中心有2个充电桩（在使用的1个但是长期被占用）、绿都影城停车场有4个充电桩（在使用的3个）；开发区仅管委会大楼停车场安装了新能源充电桩，且具有快充功能的充电桩数量不多，无法满足群众的充电需求。此外，当前新能源车辆品牌繁多，汽车充电系统终端型号不统一，公共充电桩未能提供配套的多端口服务。综上所述，加强充电桩建设迫在眉睫，为此建议：
一是建议将红星广场两侧停车场资源纳入智慧停车系统。红星广场两侧公共停车位日常利用率较低，长期停放不动车辆较多，建议可纳入智慧停车统一管理，提高公共停车位利用率。
二是建议在红星广场两侧停车场增设配建或预留充电基础设施。具体在广场两侧林下停车场建设新能源车专用停车场，同时加快充电实施建设，有效的解决充电难问题。
三是建议尽快在开发区工业企业集约度和亩均税收较高的地方，进行整体谋划，适当加装新能源充电桩等基础设施。并逐年对公共区域和规模以上企业的新能源充电桩设施分批进行升级改造。
四是针对目前存在的充电桩不足、充电结束不及时离开以及燃油车占位造成其他车辆无法充电等问题，要引导市民规范停车，爱护并正确使用公共充电桩，可引入相关处罚手段进行治理，以提高现有设施使用效率。
（委员联系方式：18788812882，13926580123 ；建议承办单位：县住建局、县开发区管委会、县供电公司）

七、关于合理划定城区道路沿线停车位和收费性智慧停车位的建议
洪梅委员反映：2022年以来，“便民停车”暖民心行动取得了较为显著的成效。据了解，截止今年上半年，全县新增城市停车泊位约3000个，其中公共停车泊位约1100个，极大程度上缓解了城区停车难、乱停车的问题。经过实地走访，部分群众主要反映了2个问题：一是城区道路沿线停车位划定还有不合理的地方，有的道路本来就不宽，路边划了汽车停车位，如遇双向来车，极容易发生交通事故；还有的路上除了汽车停车位还有电瓶三轮车车位，那路就更容易堵了。二是收费的智慧泊车位设置还有不合理的地方，比如在小区周边设置收费停车场不合理，收费性停车场应当设置在商场、商业街等公共区域，而目前城区一些地方在小区附近设置了收费性停车场，导致小区业主的车不愿停，反而就近找宽点的行人道、小区路边停放，既影响路况又影响城市形象，而收费停车场还天天空着。
为此，建议：
一是建议取消部分路面较窄或人流量较大的路段路边公共停车位，或者分时段许可停车（例如上、下班和上、下学高峰期禁止停车）。
二是建议对城区收费性智慧停车场举行摸排，将设置在小区附近的、使用率又不高的停车场改成便民停车位，或者结合实际，对利用率较低的智慧泊车位，实行分类、分时等差别化停车收费，进一步促进停车资源的充分利用。
（委员联系方式：18056333080；建议承办单位：县住建局、县国控集团）

八、关于加大便民停车位有效供给的建议
安恬委员反映：城区交通问题越来越受到群众的关注，虽然通过实施便民停车行动，停车难问题得到一定程度的缓解，但是与群众的停车需求相比还是有一定差距，建议：
一是科学施划停车泊位。科学开展城区主次干道沿线的人行道、辅道改造以及主城区的停车泊位施划，优化道路断面设置，强化停车标识系统建设。探索政府和社会资本合作等多元化措施扩大公共停车设施供给。
二是继续推进老旧小区停车设施改造。以老旧小区整治为契机，把改善停车条件作为重要整治项目，每年按计划全力推进。
三是推进停车智能化管理。积极打造智慧停车信息系统，实现信息查询、车位预定、违停监控、后台处理、征信运用、数据共享，提高停车设施周转率，减少寻位绕行时间。
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