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广大县政协委员及委员工作室通过走访接待群众、实地调研考察等形式，多方收集社情民意。根据《政协安徽省委员会反映社情民意信息工作条例》有关规定，现将收集的社情民意信息随文报送，供相关部门阅研，办理结果望函告。

附：社情民意信息







一、“一毛难求”，宣笔笔头原材料短缺问题需重视
程玮委员反映：宣笔制作的材料分两大类：一类为笔杆，另一类是笔头。笔头最常用的为紫毫（野兔毛）、狼毫（黄鼠狼毛）和羊毫（羊毛）。目前，制作宣笔笔杆所需材料较为充分，但是制作笔头所需的野兔毛和黄鼠狼毛短缺，大部分企业已经多年没有生产紫毫笔、狼毫笔，甚至有客户上门求笔，企业连5支紫毫笔都拿不出来。随着原材料的短缺和市场变化，宣笔生产规模不断缩小。据不完全统计，2024年宣笔制作一线从业工人仅300余人，产量从高峰期的60多万支下降到36.6万支。
造成上述问题，原因主要有以下几点：一是宣笔制作选料严格。制作上乘的宣笔（紫毫）所用之兔毛只能选长年在皖南山涧野外的野兔脊背上一小撮黑色弹性极强的双箭毛。可以说是少之又少，取之不易。同样制作优质的狼毫笔需要东北黄鼠狼尾巴上的毛，制作羊毫以太湖周边的羊毛为佳。二是野生动物保护导致笔头材料无来源。制作笔头所需的毛发都需从野生动物身上取得，但是野兔是国家二级保护动物，黄鼠狼是国家“三有”保护动物（即国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物）。而且宣笔生产企业收购野生动物毛发亦属于违法行为。三是人工养殖难成功。制作紫毫所需兔毛要求严苛，人工养殖兔子毛发无法达到要求；黄鼠狼因为生性好斗，死亡率高，难以人工养殖。野生的不能捕猎，人工又养殖不了，制作紫毫、狼毫成了“无源之水，无本之木”。
为此建议：
一是加强人工养殖技术攻关。虽然上文提到人工养殖的兔子毛发达不到要求，但是据伍森严介绍，这是泾县当地农民的尝试，没有科研院所介入。因此建议农业农村局加强与省农业科学院畜牧兽医研究所等科研单位沟通联系，联合宣笔生产企业积极研发符合宣笔笔头要求的野兔、黄鼠狼、山羊的人工养殖技术。二是积极研发替代性材料。建议科商工信局牵头，相关大专院校、科研院所和宣笔企业合作，加大对人造纤维等材料的研发投入，使其在弹性、吸墨性等方面接近甚至超越天然动物毛发，从而缓解原材料短缺的压力。三是推动宣笔制作工艺创新。支持宣笔生产企业优化笔头材料组合工艺，探索在兔毛、黄鼠狼毛、山羊毛中嵌入合成纤维分子层，减少对野生动物毛的依赖，同时对宣笔笔头的笔尖层、支撑层、吸墨层材料进行分类再组合，比如笔尖层保留5%顶级野生动物毛保证起笔灵敏度，支撑层用养殖动物毛替代，吸墨层采用脱脂苎麻纤维增强蓄墨性等等。四是科学设置禁捕期与开捕期。不少野生动物的繁殖率都很高，以泾县野兔为例，一年大概有两三胎，每胎五六个，如果长期不捕，也会泛滥，可能造成生态失衡。因此建议借鉴禁渔的做法，设置野兔的禁捕期与开捕期。对开捕期的捕猎地点、数量、方式等做出具体明确的规定，相关部门做好监督，确保在保护野生动物、维护生态平衡的基础上，缓解宣笔原材料短缺问题。（建议承办单位：县科商工信局、县农业农村局、县林业局；联系方式：15856370886）
二、关于打造皖南川藏线3.0版本的建议
丁晓委员反映：皖南川藏线从2017年左右开始火爆，从最初1.0版本的体验盘山公路，到现在的2.0版本“吃、住、游”多业态发展。短短七八年时间，皖南川藏线已成为皖南地区旅游业的一张靓丽名片。但是发展中也存在一些问题，比如配套设施不够完善、旅游业态不够丰富、管理服务不够到位等，制约了游客体验的提升。当前，文旅产业正在经历从资源导向到情感导向的转型，文旅升级已是大势所趋。为推动皖南川藏线升级，提出如下建议。
一是完善配套基础设施。加大对沿线停车场、旅游厕所、休息驿站等配套设施的改造提升投入，并采用智能化管理系统，提高停车效率；高标准建设管理旅游公厕，保证数量充足、卫生整洁。在配套设施建设过程中，提高对女性群体的关爱，如女性厕所位与男性厕所位比例提高到2:1，提高母婴室在沿线的覆盖率，让游客在旅途中感受到更多的便利与关怀。二是优化交通管理服务。随着国家生育政策的放开，七座车逐渐成为自驾游的趋势。目前皖南川藏线在旅游高峰期对七座车会采取劝返措施。这一做法“屏蔽”了大量游客，也降低了游客对景区的好感度，不利于景区的长远发展。建议根据景区承载能力，合理放行。同时，在科学测算的基础上，实行分时段放行，做好车流量监测预警，提高车辆通行率，提高游客体验感。三是积极培育发展夜经济。夜经济作为旅游经济的重要组成部分，不仅能延长游客的停留时间，增加旅游消费，还能为景区注入新的活力。目前，皖南川藏线夜经济发展不足，建议打造夜间演艺项目，发展夜游体验，举办音乐节、露营节等不同的主题活动，延长游客游玩时间，营造浓厚的夜游氛围，进一步提升皖南川藏线人气。四是强化区域合作协同。皖南川藏线已经成为连接泾县和宁国旅游的重要通道，建议两地联合共同打造皖南川藏线3.0版本，推进资源互补、信息共享、线路共建、宣传共推、人才共培、品牌共建、成果共享。同时，应当加强规划指导，避免同质化发展带来恶性竞争。加强公关队伍建设，统筹做好化解矛盾纠纷的工作。（建议承办单位：县文旅局、县公安局、汀溪乡人民政府；联系方式：18755383383）
三、泾县中农联农批市场转供电导致的矛盾需重视
包海涛委员工作室反映：泾县中农联农批市场部分商户反映，目前该农批市场入住率为20%（约70余户），目前用电采取的是“转供电”模式（“转供电”即供电公司将电力输送至相关管理方，再由管理方转供至商户，一般用在商业综合体）。上述商户表示，中农联“转供电”存在诸多问题：一是电卡机制不合理。使用“转供电”，商户需要办理一张电卡，用来预交电费，一旦卡内电费不足或欠费，会导致断电（不像“直供电”有欠费缓冲期），且常在夜间突发断电，需待次日工作人员上班后才恢复，极易导致商户冷藏设备停运，造成货物损耗。二是用电信息不透明。多户共用一块电表，缺乏分户明细，商户对电费、用电量存在较大疑虑。商户建议，有关部门研究将“转供电”模式改为“直供电”模式。（建议承办单位：县科商工信局、县市场监管局、县供电公司；联系方式：13956575795）
四、关于加强泾县茶文化传播的建议
包海涛委员工作室反映：泾县产茶制茶历史悠久，是安徽省产茶大县，被评为“全国十大魅力茶乡”等称号，但是泾县茶元素缺乏，茶文化挖掘不够，缺乏有效传播，建议：一是利用现有“四馆”资源，建设泾县茶叶博物馆；二是在老年大学开设茶文化和茶艺课程；三是鼓励培训机构开展茶艺师等相关职业技能培训；四是支持社会资本成立茶艺表演队。（建议承办单位：县农业农村局、县文旅局、县人社局、县委老干局；联系方式：13956575795）
五、关于调整居民区路灯照明时间的建议
陈霄委员反映：城区绝大部分小区都有靠近道路的楼栋，因此道路上的路灯照明常常会对居民生活特别是晚上睡眠造成影响。比如，江景郦城小区有居民反映青弋江北路路灯通宵保持高亮度照明，光线直射卧室，即便拉上窗帘仍能感受到较为明亮的光线，严重影响居民正常休息，同时后半夜城区人车稀少，路灯全亮导致能源浪费。
为此建议，有关部门从节约资源、考虑居民生活习惯的角度出发，对江景郦城等小区旁边的路灯照明进行调整。一是分时段调光。建议晚上11点后降低路灯亮度，或间隔关闭部分路灯，既保障基本照明需求，又减少对居民睡眠的干扰。二是定向改造。对直射居民窗户的路灯调整角度，加装遮光罩，或更换为向下投射的防眩光灯具。（建议承办单位：县住建局、泾川镇人民政府；联系方式：13856360205）
六、关于完善“城市阅读空间”借阅制度，更好满足群众阅读需求的建议
[bookmark: _GoBack]翟宏辉委员反映：近年来我县全力推进城市阅读空间建设，自2022年启动“15分钟阅读圈”建设以来，我县已建成并运营城市阅读空间6个，即百园社区、官塘社区、山口社区阅读空间及伟诺阅读空间、青少年校外活动中心阅读空间和新华书店阅读空间，这些阅读空间的建设方便了群众阅读，丰富了群众文化生活，营造了全民阅读的浓厚氛围。为进一步做好“城市阅读空间”建设，充分发挥其作用，提出如下改进建议：
一、实行图书“通借通还”。目前6个“城市阅读空间”借阅要求是“在哪借在哪还”，比如，在伟诺阅读空间借的书只能在伟诺阅读空间还，其他阅读空间还不了，给广大读者还书带来不便。因此建议，对6个“城市阅读空间”实行“通借通还”，即在某一处借阅的图书可以在其他几处归还。这样在方便读者的同时也可以提高图书的流通率。二、建设“一馆多空间”的城市阅读体系。新建的图书馆即将投入使用，建议城市阅读空间与图书馆紧密合作，实行图书资源共享，可以将图书馆部分闲置书籍与阅读空间进行定期流动，达到以最小成本带动城市阅读空间书籍更新。三、探索智慧阅读服务。通过APP、微信公众号等实现手机预约、图书查询、新书公告、活动预告等，更好地服务于读者。（建议承办单位：县文旅局、县委宣传部；联系方式：13966222444）
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